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Referat af medlemsmøde 
 
Dato:  d. 22. januar 2009  
Sted: hos Mac Baren Tobacco Company A/S 
 
Deltagere: 
Søren Kurt Hansen 
Carl Aage Jensen 
Kenneth Hüttel 
Finn Damgaard Hansen 
Jens Aage Christensen 
Jarl Freiesleben 
Steen B. Larsen 
Morten Nielsen 
Jimmi Thomsen 
Rune Schytt-Nielsen 
Thomas Karst 
Lauritz Rasmussen 
Claus Højer Werring 
 

Afbud fra: 
Jens Kurt Hansen 
Ove Nielsen 
Jens Fich 
Erling Aabo Andersen 
Claus Aabo Andersen 
Flemming Ejde Nielsen 
Kim Galsgaard 
John Mouritsen  
Hans Peder Hansen 
Jørgen Damgaard Pedersen 
Christian Henriksen 
Lars Eriksen 
Troels J. Ankerstjerne 
Henrik Jørgensen 
Merete Espensen 
Hans Fuglgaard 
Finn Andreasen 
Anne Dagø 
Maria Plambech Mouritsen 
Ejvind Jensen 
Palle Skov 
 

BEMÆRK AKTIONPUNKTER SKREVET MED RØD 
 
Pkt. 1 - Orientering om Mac Baren Tobacco Company 
Efter at have sendt en meget lækker hjemmebagt kage rundt, indledte Jarl Freiesleben med at 
give en introduktion til Mac Baren og koncernen bag. Virksomheden er startet i 1826 og ledes i 
dag af 4. generation i familien Halberg. Der er 160 medarbejdere i koncernen, og 80% af 
tobaksafsætningen går til eksport. Mac Baren er den 3. største spiller på pibetobaksmarkedet på 
globalt plan, hvilket primært er opnået gennem en høj grad af fleksibilitet og evne til at opnå 
underleverandørarbejde for konkurrerende mærker. 
 
Marketing Direktør Erik Mønster tog over og fortalte om hvordan det er at markedsføre sig på et 
marked hvor man pga. lovgivning ikke må markedsføre sig.  
 
Erik kom blandt andet ind på de mange interessenter i tobaksindustrien og den meget 
omskiftelige hverdag, hvor ny lovgivning og artikler i pressen dagligt presser udbyderne af tobak. 
Salget af tobak falder generelt 3-4% per år, men det er lykkedes Mac Baren at fastholde salget 
og vinde markedsandele. I et forsøg på at positionere nogle nye produkter på markedet, har Mac 
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Baren udviklet det nye produkt Røgfri Tobak, som der er store forventninger til. I danske 
virksomheder kan der være en interesse i at nedbringe den tid der bruges på at ryge, og Erik 
tilbød Industrien Sydfyns medlemmer at deltage i et projekt med røgfri tobak på arbejdspladsen. 
Dette affødte lidt diskussion, og de medlemmer som måtte ønske at deltage i projektet kan 
henvende sig direkte til Erik Mønster på erik.moenster@mac-baren.com 
 
Herefter stod den på en interessant rundvisning på fabrikken, hvor vi blandt andet fik indsigt i de 
mange varianter af emballage til produkterne. 
 
Tak til Jarl for en spændende rundvisning. 
 
Pkt. 2 - Medlemsmøde 
Tilbage i mødelokalet, bød Steen Thomas Karst, som er konstitueret administrerende direktør for 
SSP Technology, velkommen, og informerede kort om det aktuelle arbejde i Erhvervsrådet og de 
initiativer der er påtænkt i foreningen, og det blev diskuteret hvad mærkesagerne i foreningen 
skal være. Der var enighed om at holde en workshop i forbindelse med generalforsamlingen, 
med det formål at fastlægge mærkesager. 
 
Idéer der allerede nu kom på bordet var: 
• Afskibningshavn fra Spodsbjerg 
• Støtte op omkring akutberedskab i Svendborg 
• Tiltrækning af statslige arbejdspladser til Sydfyn 
• Trafikplanlægning efter motorvejen er kommet 
• Mulighed for at købe erhvervsjord  
• Lokal afdeling af SDU med forskning i Svendborg 
• Portal med studiejob for studerende 
 
PS vil rundsende et spørgeskema for at lodde stemningen for forskellige emner forud for 
workshoppen. 
 
Vi håber på et stort fremmøde til Generalforsamling og workshop, så reservér allerede nu d. 30. 
april i kalenderen.  
 
Pkt 3 – Fremtidige arrangementer 
Flere medlemmer havde efterlyst en kalender for fremtidige arrangementer, så de kan lægges i 
kalenderen allerede nu – den følger her: 
 
Medio marts 2009  Informere medarbejderstatistik og lønstatistik til PS 
30. april 2009 – kl. 16-?  Generalforsamling og workshop hos Glasbyggerne 
13. august 2009 – kl. 16-?  Tema-arrangement – emne og sted skal besluttes 
26. november 2009 – kl. 16-18 Medlemsmøde hos V&S Distillers 
 
Vi håber at I allerede nu vil booke disse tidspunkter i kalenderen, så der bliver god mulighed for 
at netværke med mange medlemmer. 
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En medlemsliste med fotos er også blevet efterspurgt, og denne er nu komplet på nær enkelte 
fotos. De medlemmer der mangler at sende fotos til PS, bedes fremsende foto per e-mail, 
hvorefter listen rundsendes per e-mail. 
 
Pkt 4 – Henvendelser fra andre  
Der kommer en del henvendelser fra andre, og der var enighed om at disse sendes ud i e-mail, 
og at medlemmerne så må tage direkte kontakt hvis relevant.  
 
På gensyn til generalforsamling d. 30. april! 
 
Med venlig hilsen 
 
Steen Brogaard Larsen 
04.02.2009 


